
 
 
 

 
 

КОЛЕКТИВНИ УГОВОР ЗРЕО ЗА ИЗМЕНЕ 
 

         Посебан колективни уговор за основне и средње школе и домове ученика 
донет у изнудици од, тада репрезентативних, синдиката, показао се у протеклом 
периоду као камен смутње, а није ни одговорио идеји потписника да угуше наш 
Синдикат у моменту настајања, док се борио за легитимитет и док је доказивао 
репрезентативност. Насупрот очекивања „потписника КУ“, СрпС је први доказао 
репрезентативност, као и његови оснивачи и колективни чланови – НСПРВ и СОБ-
ГО, а истовремено некад репрезентативни синдикати – СОС и ГСПРС „Независност“ 
нису изашли ни  на црту када  их је Министарство позивало да покажу доказе о 
својој репрезентативности, па самим тиме су фактички нерепрезентативни, иако то 
никада није обелоданио и министар Љајић, којем је то све добро познато. Трећи, 
некад репрезентативни, синдикат – УСПРС је у поступку доказивања 
репрезентативности и, без обзира на примедбе које смо имали на њихову пријаву, 
они ће вероватно то и потврдити и тиме се, уз СрпС, укључити у преговарање као 
легитимни представници запослених у образовању.  
         Елем, живот је показао да  је помињани ПКУ лошији од претходног и да је 
ниво права запослених у просвети смањио, а на рачун мало права које су остварили 
привилеговани потписници ПКУ и због чега је наш, а и неки други синдикати, 
поднео поднеске Уставном суду за оцену уставности. И без тога, очигледно је да се 
ПКУ мора мењати, нарочито у оним деловима који су оставили читав низ дилема и 
недоречености. Тим пре што није реално очекивати да ће у предизборној години 
бити могуће изменити „Кровни“ закон и уочене недостатке решити законски. Стога 
вас и овом приликом позивамо да се укључите у овај посао на начин да 
проанализирате ПКУ, Закон о основама система образовања и васпитања, наравно, 
и правилнике о цени услуга у школама, као и правилнике о норми наставника и 
друге, и да нам ваша мишљења доставите, како би их правно уобличили и 
покушали уградити у нови ПКУ, бар док не будемо у могућности да их предложимо 
у нов Закон. 
         Како се ради о послу који је непосредно пред нама, молимо вас да то учините 
што пре, јер су нам сва размишљања и мишљења добродошла, а нарочито она која 
долазе од људи који непосредно долазе под удар садашњих рестриктивних одредби 
закона, колективних уговора и подзаконских аката, а често и самовоље школских 
управа, односно управа у школама које себи дозвољавају непримерену слободу у 
тумачењу закона и образовне легислативе. Последња догађања везана за тумачење 
прековременог-преконормног, односно рада дужег од пуног радног времена, доказ 
су за ову тврдњу.  
         Поштоване колеге очекујемо ваше примедбе на школску легислативу и 
користимо прилику да вам се унапред на том захвалимо. 
         Срдачан синдикални поздрав! 
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